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Εισαγωγή 
 

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου, ανέπτυξε και διαχειρίζεται, το ιδρυματικό 

αποθετήριο του Πανεπιστημίου Κύπρου με την ονομασία "Γνῶσις", στο οποίο μπορεί 

η ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα να καταθέσει τα ερευνητικά της 

αποτελέσματα.  

Το Ιδρυματικό Αποθετήριο έχει ως κύριο στόχο, την συγκέντρωση και παρουσίαση 

της ερευνητικής παραγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Παράλληλα, στοχεύει να 

παρέχει στους ερευνητές του Ιδρύματος τη δυνατότητα κατάθεσης των ερευνητικών 

τους δημοσιεύσεων, υλοποιώντας τις υποχρεώσεις τους προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ή άλλους χρηματοδότες έρευνας, για Ανοικτή Πρόσβαση των 

αποτελεσμάτων έρευνας. Το Ιδρυματικό αποθετήριο είναι πλήρες συμβατό με την 

υποδομή του Ευρωπαϊκού έργου OpenAIRE, ικανοποιώντας με αυτό τον τρόπο την 

Ευρωπαϊκή1 και Εθνική2 πολιτική Ανοικτής Πρόσβασης. Το λογισμικό ανοικτού 

κώδικα που χρησιμοποιήθηκε για την υλοποίηση του "Γνῶσις"  είναι το DSpace. Η 

υποδομή αυτή, ακολουθεί, πρότυπα σχήματα μεταδεδομένων και 

διαλειτουργικότητας, που εξασφαλίζουν την αποτελεσματική διαχείριση ψηφιακού 

περιεχομένου διαφορετικού τύπου και την πρόσβαση στο περιεχόμενο αυτό, μέσα 

από διεθνείς μηχανές αναζήτησης, διαδικτυακούς τόπους και συσσωρευτές. 

Επιπρόσθετα προσφέρει την δυνατότητα καταγραφής σημαντικών στατιστικών 

δεικτών, όπως είναι ο αριθμός των προβολών (views) κάθε εγγραφής και ο αριθμός 

των λήψεων (downloads) των ψηφιακών αρχείων. Οι δείκτες αυτοί αποτελούν τμήμα 

των εναλλακτικών μεθόδων μέτρησης της ποιότητας των επιστημονικών έργων, που 

συγκροτούν τον όρο altmetrics.  

Το υλικό που συγκεντρώνεται, ως επί το πλείστον διατίθεται ελεύθερα στο ευρύ 

κοινό. Το Ιδρυματικό Αποθετήριο υιοθετεί πολιτικές ανοικτής πρόσβασης και ενεργεί 

                                                           
1 https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/strategy/strategy-2020-2024/our-digital-
future/open-science_en  
2 
https://www.dmrid.gov.cy/dmrid/research.nsf/All/AA70CE90EBA683F1C225885900404C05/$file/Nati
onal%20OS%20policy.pdf?OpenElement 

https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/strategy/strategy-2020-2024/our-digital-future/open-science_en
https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/strategy/strategy-2020-2024/our-digital-future/open-science_en
https://www.dmrid.gov.cy/dmrid/research.nsf/All/AA70CE90EBA683F1C225885900404C05/$file/National%20OS%20policy.pdf?OpenElement
https://www.dmrid.gov.cy/dmrid/research.nsf/All/AA70CE90EBA683F1C225885900404C05/$file/National%20OS%20policy.pdf?OpenElement
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επισταμένα προς την κατεύθυνση της μεγαλύτερης δυνατής προβολής του 

επιστημονικού και ερευνητικού έργου του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Το περιεχόμενο του Ιδρυματικού Αποθετηρίου κατά την παρούσα φάση ακολουθεί 

την εξής δομή: 

• Δημοσιεύσεις ΠΚ / UCY Publications, η οποία περιέχει τις  δημοσιεύσεις της 

ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας του ΠΚ και στοχεύει στην πλήρη 

συγκομιδή/συγκέντρωση του υλικού αυτού   

• Διδακτορικές Διατριβές ΠΚ / UCY Doctoral Thesis, η οποία περιέχει όλες τις 

διδακτορικές διατριβές που έχουν εκπονηθεί στο ΠΚ και έχουν την 

εξουσιοδότηση του δημιουργού για Ανοικτή Διάθεση.  

• Μεταπτυχιακές Διατριβές ΠΚ / UCY Master Τhesis, η οποία θα περιέχει τις 

διπλωματικές εργασίες των φοιτητών μεταπτυχιακό επίπεδο. 

Το περιεχόμενο του "Γνῶσις"  κατηγοριοποιείται σε Κοινότητες, Υπο-κοινότητες και 

Συλλογές. Στην παρούσα φάση το περιεχόμενο του αποθετηρίου διαιρείται σε τρεις 

βασικές Κοινότητες,  των «Δημοσιεύσεων ΠΚ», των «Διδακτορικών Διατριβών ΠΚ» 

και των «Μεταπτυχιακών Διατριβών ΠΚ».  

Η κάθε Κοινότητα υποδιαιρείται σε υπο-κοινότητες που είναι οι Σχολές του 

Πανεπιστημίου Κύπρου. Κάθε υπο-κοινότητα υποδιαιρείται σε Συλλογές που είναι τα 

Τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου. Κατά την εξέλιξη του έργου αναμένεται να  

προστεθούν και νέες Κοινότητες και Συλλογές καθώς οι ανάγκες και οι λειτουργίες 

Εικόνα 1 Κοινότητες του Ιδρυματικού Αποθετηρίου 

https://gnosis.library.ucy.ac.cy/handle/7/25053
https://gnosis.library.ucy.ac.cy/handle/7/25056
https://gnosis.library.ucy.ac.cy/handle/7/25058
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του αποθετηρίου θα αυξάνονται. Οι Κοινότητες και Συλλογές του "Γνῶσις" 

διαμορφώνονται σήμερα ως εξής: 

 

Πλοήγηση 
 

Οι επιλογές πλοήγησης στο περιεχόμενο του αποθετηρίου βρίσκονται 

συγκεντρωμένες στην πλευρική μπάρα των σελίδων του "Γνῶσις".  

Η «Πλοήγηση»  επιτρέπει την εμφάνιση  μιας λίστας τεκμηρίων με κάποια 

συγκεκριμένη σειρά:  

• Η Πλοήγηση ανά Κοινότητες και Συλλογές 

εμφανίζει τις κοινότητες σε αλφαβητική σειρά και 

παρουσιάζει τις υπο-κοινότητες και τις συλλογές 

τους.  

• Η Πλοήγηση ανά Ημερομηνία υποβολής 

εμφανίζει με χρονολογική σειρά όλα τα τεκμήρια 

που υπάρχουν στο "Γνῶσις".   

• Η Πλοήγηση ανά Συγγραφείς εμφανίζει με 

αλφαβητική σειρά όλους τους συγγραφείς 

τεκμηρίων.      

• Η Πλοήγηση ανά Τίτλο εμφανίζει με                                                                                             

αλφαβητική σειρά όλους τους τίτλους τεκμηρίων.  

• Η Πλοήγηση ανά Λέξεις-κλειδιά εμφανίζει με  αλφαβητική σειρά όλα τα θέματα που 

έχουν χρησιμοποιηθεί για να περιγράψουν τεκμήρια στο "Γνῶσις". 

• Η Πλοήγηση ανά Τύπο εμφανίζει  με αλφαβητική σειρά όλους τους τύπους των 

τεκμηρίων (π.χ. Βοοκ, Article, Report κ.α.) που υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

• Η Πλοήγηση ανά Τμήμα εμφανίζει με αλφαβητική σειρά όλα τα Τμήματα που  

υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

Εικόνα 2- Επιλογές Πλοήγησης -         

Αναζήτησης περιεχομένου          
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• Η Πλοήγηση ανά Σχολή εμφανίζει με αλφαβητική σειρά όλες τις Σχολές που 

υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ  

 

Αναλυτική επεξήγηση δυνατοτήτων πλοήγησης 

 

Α) Πλοήγηση σε «Κοινότητες και Συλλογές» 

 

Επιλέγοντας στην πλευρική μπάρα και στο μενού «ΠΛΟΗΓΗΣΗ» την επιλογή 

«Κοινότητες και Συλλογές» γίνεται μετάβαση στην ακόλουθη σελίδα: 

 

 

Στη συνέχεια επιλέγοντας μια από τις κοινότητες (Εικόνα 1) γίνεται μεταφορά στην 

αντίστοιχη σελίδα, όπου παρουσιάζονται τα τεκμήρια που έχουν υποβληθεί για την 

αντίστοιχη κατηγορία. 

 

 

 

Εικόνα 3 - Κοινότητες και Συλλογές, αρχική σελίδα 
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Στο επάνω μέρος της σελίδας εμφανίζονται οι επιλογές πλοήγησης όπως και στο πλευρικό 

μενού. Από κάτω βρίσκεται το πεδίο εισαγωγής κειμένου μέσω του οποίου μπορεί να γίνει 

αναζήτηση  τεκμηρίων σύμφωνα με συγκεκριμένες λέξεις ή φράσεις που θα επιλεγούν. Στην 

ίδια σελίδα εμφανίζονται και οι υπο-κοινότητες μιας κοινότητας. Τα τεκμήρια της κατηγορίας 

εμφανίζονται με τη χρονική σειρά με την οποία υποβλήθηκαν στο αποθετήριο. Στο κάτω 

μέρος της σελίδας πατώντας στην επιλογή «view more»  εμφανίζονται επιπλέον υποβολές 

και στη συνέχεια χρησιμοποιώντας  τα βελάκια στο κάτω μέρος της σελίδας μπορεί  να γίνει 

πλοήγηση στις διάφορες σελίδες με τα υποβεβλημένα τεκμήρια. 

 

 

Επιλογή τεκμηρίου 

Επιλέγοντας κάποιο τεκμήριο θα γίνεται μετάβαση  στη σελίδα παρουσίασης του 

συγκεκριμένου τεκμηρίου. 

Εικόνα 4 - Πλοήγηση σε κοινότητα 

 

Εικόνα 5 - Μετάβαση μεταξύ των σελίδων των αποτελεσμάτων 
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 Εικόνα 6 - Σελίδα παρουσίασης τεκμηρίου/εργασίας 
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Από τη συγκεκριμένη σελίδα υπάρχει  η δυνατότητα εμφάνισης της περίληψης της εργασίας 

(σε ελληνική και αγγλική ή κάποια άλλη γλώσσα) και λοιπές πληροφορίες όπως την 

ημερομηνία δημοσίευσης, τον συγγραφέα, τον επιβλέποντα, τον εκδότη, τον τόπο έκδοσης, 

τις λέξεις κλειδιά, καταβίβαση  του ψηφιακού αρχείου (pdf) ή μελέτη της εργασίας. Υπάρχει 

επίσης η δυνατότητα εμφάνισης  μέρους των μεταδεδομένων του έργου επιλέγοντας την 

αντίστοιχη επιλογή (εμφάνιση πλήρους εγγραφής). Επιπρόσθετα παρέχεται η δυνατότητα 

προβολής βιβλιογραφικής παραπομπής όπου η παραγωγή της γίνεται από τα ίδια τα 

μεταδεδομένα κάθε εγγραφής.  

 

Β) Πλοήγηση «Ανά ημερομηνία υποβολής»  

 

Επιλέγοντας από το πλευρικό μενού πλοήγησης την «Ανά ημερομηνία υποβολής»  

γίνεται μεταφορά στη σελίδα με τίτλο «Πλοήγηση ανά ημερομηνία υποβολής». 

Εικόνα 7 - Αρχική σελίδα πλοήγησης "Ανά ημερομηνία υποβολής" 

Οι επιλογές που υπάρχουν είναι αυτές του «έτους» δημοσίευσης και του αντίστοιχου 

μήνα. Κάνοντας κλικ πάνω στο εικονίδιο με το γρανάζι εμφανίζονται επιπλέον 

επιλογές προβολής των αποτελεσμάτων όπως το αν επιθυμεί κανείς την επιλογή  ως 

κριτήριο την ημερομηνία δημοσίευσης ή αυτήν της υποβολής της εργασίας, το αν θα 

εμφανίζονται τα αποτελέσματα με αύξουσα ή φθίνουσα σειρά και τον αριθμό των 

αποτελεσμάτων ανά σελίδα (5,10,20…100). 
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Γ) Πλοήγηση σύμφωνα με «Συγγραφείς»  
 

Με αυτήν την επιλογή, εμφανίζεται η σελίδα με τη δυνατότητα πλοήγησης ανά συγγραφέα. 

Στην κεντρική σελίδα παρουσιάζεται η λίστα με τους συγγραφείς ταξινομημένη με 

αλφαβητική σειρά. Μπορεί να γίνει επιλογή  από τη λίστα με τα γράμματα της αλφαβήτου, 

ώστε να εμφανιστούν τα αντίστοιχα αποτελέσματα, αναφερόμενα πάντα στο επίθετο του 

συγγραφέα. Υπάρχει επίσης η  επιλογή πληκτρολόγησης  του ονόματος στο πεδίο κειμένου 

και της επιλογής «Ψάξε» για ακόμα πιο συγκεκριμένη αναζήτηση. Κάνοντας κλικ στο 

εικονίδιο με το γρανάζι εμφανίζονται τα επιπλέον κριτήρια ταξινόμησης. 

Εικόνα 8 - Πλοήγηση ανά συγγραφέα, αρχική σελίδα 

Στη λίστα με τα αποτελέσματα και δεξιά από το όνομα του συγγραφέα αναγράφεται εντός 

αγκύλης ο αριθμός των τεκμηρίων του κάθε συγγραφέα.  

Επιλέγοντας κάποιον συγγραφέα, γίνεται μετάβαση στη σελίδα με το σύνολο των τεκμηρίων 

που ανήκουν σε αυτόν και εν συνεχεία μπορεί να γίνει επιλογή ποιο από αυτά επιθυμεί 

κανείς  να μελετήσει,  ώστε να μεταφερθεί στη σελίδα του τεκμηρίου. 

Λόγω ιδιαιτερότητας του συστήματος, πρέπει να λαμβάνετε υπόψη ότι οι συγγραφείς που 

έχουν καταχωρηθεί με ελληνικές δημοσιεύσεις αναγράφονται με ελληνικούς χαρακτήρες 

και αντίστοιχα όσοι έχουν καταχωρηθεί με ξενόγλωσσες δημοσιεύσεις αναγράφονται με 

λατινικούς χαρακτήρες.  

 

 



 

 Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου - 2022 

 
11 

 

Δ) Πλοήγηση ανά τίτλο  
 

Στην πλοήγηση ανά τίτλο μπορεί να γίνει  μετάβαση  με την επιλογή «Τίτλοι» από το πλευρικό 

μενού πλοήγησης. Στη σελίδα όπου θα γίνει μετάβαση, εμφανίζεται αρχικά η λίστα των 

τεκμηρίων με αλφαβητική σειρά σύμφωνα με τον τίτλο τους. 

 

 

Επιλέγοντας τα γράμματα της αλφαβήτου εμφανίζονται τα τεκμήρια με τους αντίστοιχους 

τίτλους οι οποίοι αρχίζουν με το σχετικό γράμμα. Για πιο συγκεκριμένη αναζήτηση μπορεί να 

γίνει εισαγωγή  στο πεδίο κειμένου τα πρώτα γράμματα από τον τίτλο της εργασίας. Στην 

προκειμένη περίπτωση, το σύστημα επιστρέφει εργασίες που έχουν στην αρχή του τίτλου 

τους την συγκεκριμένη λέξη ή φράση και όχι γενικά στο σύνολο του κειμένου του τίτλου. Αν 

δεν υπάρχει συγκεκριμένη εργασία με αυτούσια τη λέξη ή φράση, τότε εμφανίζονται οι 

εργασίες με την πλησιέστερη αντιστοίχιση. 

 

Ε) Πλοήγηση με «Λέξεις κλειδιά»  
 

Επιλέγοντας «Λέξεις κλειδιά» από το μενού «Πλοήγηση» γίνεται μετάβαση στην κεντρική 

σελίδα αυτής της κατηγορίας πλοήγησης. Στη σελίδα αυτή μπορεί να επιλέξει κανείς, όπως 

και στις προηγούμενες κατηγορίες πλοήγησης, τον αλφαβητικό χαρακτήρα ή μια 

συγκεκριμένη λέξη (πεδίο εισαγωγής κειμένου) η οποία επιθυμεί να υπάρχει στις λέξεις 

Εικόνα 9 - Πλοήγηση ανά Τίτλο 
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κλειδιά που περιγράφουν την κάθε εργασία. Για παράδειγμα εάν επιλεγεί ο χαρακτήρας «Α» 

θα εμφανιστεί η λίστα με τις καταχωρημένες λέξεις κλειδιά που αρχίζουν με το γράμμα «Α» 

όλων των εργασιών στο "Γνῶσις". 

 

Στα αποτελέσματα εντός αγκύλης, δίπλα από την λέξη-κλειδί, μπορεί κανείς να δει  το σύνολο 

των εργασιών στις οποίες υπάρχει η συγκεκριμένη λέξη. Επιλέγοντας την λέξη-κλειδί που 

επιθυμούμε θα εμφανιστεί λίστα με το σύνολο των σχετικών εργασιών από όπου μπορεί να 

γίνει μετάβαση στη σελίδα της κάθε εργασίας. Επιπλέον επιλογές ταξινόμησης είναι εφικτές 

μέσω του εικονιδίου-γραναζιού. Επισημαίνουμε πως στην περίπτωση εισαγωγής λέξεως στο 

πεδίο εισαγωγής κειμένου, το "Γνῶσις" επιστρέφει αποτελέσματα λέξεων ή φράσεων 

κλειδιών που έχουν στην αρχή τους και μόνο τη συγκεκριμένη λέξη ή φράση. 

Οι λέξεις-κλειδιά οι οποίες είναι με κεφαλαία γράμματα, είναι οι λέξεις κλειδιά που δίνει ο 

κάθε υποψήφιος διδάκτορας, για το πως αντιλαμβάνεται την περιγραφή της εργασίας του.  

 

ΣΤ) Πλοήγηση ανά Τύπο 
 

Στην πλοήγηση ανά τύπο μπορεί να γίνει μετάβαση με την επιλογή «Ανά Τύπο» από το 

πλευρικό μενού πλοήγησης. Στη σελίδα εμφανίζεται με αλφαβητική σειρά η λίστα των τύπων 

που υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

Εικόνα 10 - Πλοήγηση με λέξεις κλειδιά 
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Στα αποτελέσματα εντός αγκύλης, δίπλα από τον τύπο, εμφανίζεται το σύνολο των εργασιών 

στις οποίες υπάρχει ο συγκεκριμένος τύπος. Επιλέγοντας τον τύπο που επιθυμεί κανείς, θα 

εμφανιστεί λίστα με το σύνολο των σχετικών εργασιών από όπου μπορεί να γίνει μετάβαση 

στη σελίδα της κάθε εργασίας. Επιπλέον επιλογές ταξινόμησης είναι εφικτές μέσω του 

εικονιδίου-γραναζιού. 

 Ζ) Πλοήγηση ανά Τμήμα 
 

Στην πλοήγηση ανά τμήμα μπορεί να γίνει μετάβαση με την επιλογή «Ανά Τμήμα» από το 

πλευρικό μενού πλοήγησης. Στη σελίδα εμφανίζεται με αλφαβητική σειρά η λίστα των 

τμημάτων που υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

 

Εικόνα 11 - Πλοήγηση ανά τύπο 

 

Εικόνα 12 - Πλοήγηση ανά τμήμα 

 



 

 Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου - 2022 

 
14 

 

Στα αποτελέσματα εντός αγκύλης, δίπλα από το κάθε τμήμα, εμφανίζεται το σύνολο των 

εργασιών οι οποίες περιλαμβάνονται στο κάθε τμήμα. Επιλέγοντας το τμήμα που επιθυμεί 

κανείς  θα εμφανιστεί λίστα με το σύνολο των σχετικών εργασιών από όπου μπορεί να γίνει 

μετάβαση στη σελίδα της κάθε εργασίας. Επιπλέον επιλογές ταξινόμησης είναι εφικτές μέσω 

του εικονιδίου-γραναζιού.  

Η) Πλοήγηση ανά Σχολή 
 

Στην πλοήγηση ανά σχολή μπορεί να γίνει μετάβαση με την επιλογή «Ανά Σχολή» από το 

πλευρικό μενού πλοήγησης. Στη σελίδα που θα γίνει μετάβαση, εμφανίζεται με αλφαβητική 

σειρά η λίστα των σχολών που υπάρχουν στο "Γνῶσις". 

 

Εικόνα 13 - Πλοήγηση ανά σχολή 

Στα αποτελέσματα εντός αγκύλης, δίπλα από την κάθε σχολή, εμφανίζεται το σύνολο των 

εργασιών οι οποίες περιλαμβάνονται στην κάθε σχολή. Επιλέγοντας τη σχολή που επιθυμεί 

κανείς  θα εμφανιστεί λίστα με το σύνολο των σχετικών εργασιών, από όπου μπορεί να γίνει 

μετάβαση στη σελίδα της κάθε εργασίας. Επιπλέον επιλογές ταξινόμησης είναι εφικτές μέσω 

του εικονιδίου-γραναζιού.  
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Αναζήτηση 

 

Α. Αναζήτηση γενικού χαρακτήρα 
 

 

Η αναζήτηση στο σύνολο του υλικού που φιλοξενείται στο Ιδρυματικό Αποθετήριο "Γνῶσις" 

του Πανεπιστημίου Κύπρου μπορεί να γίνει χρησιμοποιώντας το πλαίσιο αναζήτησης στο 

άνω δεξιά μέρος της αρχικής σελίδας (Εικ. 14). Η αναζήτηση του όρου γίνεται σε όλα τα πεδία 

(τίτλος, περίληψη, συγγραφέας, κτλ). Οι όροι της αναζήτησης μπορεί να είναι στα ελληνικά, 

αγγλικά ή οποιαδήποτε άλλη γλώσσα. Επίσης το σύστημα αναγνωρίζει όλες τις λέξεις (σε 

οποιαδήποτε γλώσσα) που αναζητούνται, ανεξάρτητα από το αν γραφτούν με κεφαλαία ή 

μικρά γράμματα, με τονισμό ή χωρίς. 

 

Β. Σύνθετη αναζήτηση  
 

Με τη σύνθετη αναζήτηση υπάρχει η  δυνατότητα περιορισμού των πεδίων στα οποία θα 

αναζητηθεί ο όρος που γίνεται εισαγωγή (π.χ. αναζήτηση σε "Όλο το Γνῶσις" η σε επιμέρους 

συλλογές ή κοινότητες).  

Εικόνα 14 - - Μπάρα αναζήτησης γενικού χαρακτήρα 
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Κάνοντας κλικ στο «Show Advanced Filters» εμφανίζονται τα φίλτρα αναζήτησης με χρήση 

των οποίων μπορεί να πραγματοποιηθούν σύνθετες αναζητήσεις. 

  

 

Τα πεδία στα οποία πραγματοποιείται σύνθετη αναζήτηση είναι ο τίτλος, ο συγγραφέας, το 

θέμα, ο τύπος, η σχολή, το τμήμα και η ημερομηνία. 

 

 

Εικόνα 15 - Αναζήτηση ανά κοινότητα 

 

Εικόνα 16 - Σύνθετη αναζήτηση  
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Τελεστές αναζήτησης φίλτρων 
 

Ο τελεστής «contains» σημαίνει πως ο όρος που γίνεται εισαγωγή θα πρέπει να υπάρχει στην 

περιγραφή του τεκμηρίου (δημοσιεύσεις, μελέτης κτλ) 

Ο τελεστής «equals» σημαίνει πως ο όρος που γίνεται εισαγωγή θα πρέπει να αντιστοιχεί 

επακριβώς και στο σύνολό του με το κείμενο που υπάρχει στην περιγραφή του τεκμηρίου 

(δημοσιεύσεις, μελέτης κτλ).  

Ο τελεστής «not contains» σημαίνει πως ο όρος που γίνεται εισαγωγή δεν θα πρέπει να  

υπάρχει στην περιγραφή του τεκμηρίου (δημοσιεύσεις, μελέτης κτλ) 

Ο τελεστής «not equals» σημαίνει πως ο όρος που γίνεται εισαγωγή δεν θα πρέπει να 

αντιστοιχεί επακριβώς και στο σύνολό του με το κείμενο που υπάρχει στην περιγραφή του 

τεκμηρίου (δημοσιεύσεις, μελέτης κτλ).  

Εδώ υπάρχει η  δυνατότητα προσθήκης περισσοτέρων από ένα κριτήρια αναζήτησης τα 

οποία θα πρέπει να ισχύουν ταυτόχρονα (συνδέονται δηλαδή μεταξύ τους με τον λογικό 

τελεστή KAI / AND). Αυτό επιτυγχάνεται επιλέγοντας τα σύμβολα + ή – δεξιά από τα πεδία 

των φίλτρων. Με αυτόν τον τρόπο γίνεται πρόσθεση ή αφαίρεση επιμέρους φίλτρων. 

 

Αυτοαρχειοθέτηση 
 

Πρόκειται για μια απλή διαδικασία, κατά την οποία ο ίδιος ο συγγραφέας καταθέτει την 

εργασία του (π.χ. άρθρο, κεφάλαιο βιβλίου, διδακτορική εργασία, μεταπτυχιακή εργασία 

κ.ά.) στο αποθετήριο, μετά την σύνδεσή του στο σύστημα. Στην αυτο-αρχειοθέτηση, ο 

συγγραφέας συμπληρώνει τα απαραίτητα μεταδεδομένα του τεκμηρίου και, στη συνέχεια, 

όπου αυτό απαιτείται, επισυνάπτει το πλήρες κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή.  

Η κατάθεση κάθε τεκμηρίου με τη μέθοδο της αυτοαρχειοθέτησης (self archiving) γίνεται σε 

δύο στάδια: 

1. Είσοδος και ταυτοποίηση χρήστη 

Στο δικτυακό τόπο του Γνώσις επιλέγετε «Σύνδεση/Login» (Εικ. 17). Ακολούθως επιλέγεται  

σύνδεση μέσω «Λογαριασμού ΠΚ» (Εικ. 18) και πληκτρολογείτε το email / username και τον 

κωδικό πρόσβασης (Εικ. 19) που χρησιμοποιείτε για να εισέλθετε σε όλες τις εφαρμογές του 

Πανεπιστημίου. Όταν  γίνει  επιτυχής  σύνδεση,  πάνω δεξιά εμφανίζεται το όνομα σας.  

https://gnosis.library.ucy.ac.cy/login
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2. Καταχώρηση εργασίας 

Ακολούθως στην αρχική σελίδα υπάρχουν οι Κοινότητες (Εικ. 20). Κάθε Κοινότητα 

υποδιαιρείται σε υπο-κοινότητες που είναι οι Σχολές του Πανεπιστημίου Κύπρου και κάθε 

υπο-κοινότητα υποδιαιρείται σε Συλλογές που είναι τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Προσοχή,  είναι σημαντικό  να  γίνει  σωστή  επιλογή  κοινότητας  καθώς  η  εργασία  θα 

καταχωρηθεί στην αντίστοιχη συλλογή. Επιλέγοντας το τμήμα υπάρχει το σημείο  

Υποβάλλετε ένα νέο τεκμήριο σε αυτή τη συλλογή (Εικ. 21) στο οποίο πατώντας πάνω, θα 

σας μεταφέρει στην φόρμα αυτοαρχειοθέτησης.  Στη συνέχεια συμπληρώνετε τα στοιχεία 

περιγραφής της εργασίας, επισυνάπτετε το πλήρες κείμενο και επιλέγετε μια από τις άδειες 

χρήσης Creative Commons. Ο αστερίσκος υποδεικνύει τα υποχρεωτικά πεδία. 

Εικόνα 17 - Αρχική σελίδα 

 

Εικόνα 18 - Σύνδεση μέσω «Λογαριασμού ΠΚ» 

 

Εικόνα 19 - Email και Κωδικός πρόσβασης 
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Σημαντικό: Η φόρμα αυτοαρχειοθέτησης για κάθε Κοινότητα είναι διαφορετική, λόγω 

ιδιαιτεροτήτων και διαφορετικής χρήσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήστε με: Αναστασία Ιωάννου 

(Ioannou.anastasia@ucy.ac.cy)  

Εικόνα 20 – Κοινότητες στο Γνώσις 

Εικόνα 21 – Υποβολή τεκμηρίου σε συλλογή 

mailto:Ioannou.anastasia@ucy.ac.cy

